

Η ερευνήτρια στο Τμήμα Βιολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κύπρου, Μυρτάνη Πιερή, είναι η μεγάλη νικήτρια του Διεθνούς Διαγωνισμού για την Επικοινωνία της Επιστήμης- FameLab 2011.

Η Κύπρος συμμετείχε για πρώτη φορά και κέρδισε την πρώτη θέση.

Η Κύπρια ερευνήτρια στο Τμήμα Βιολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κύπρου Μυρτάνη Πιερή, κέρδισε το Διεθνή Διαγωνισμό FameLab 2011 παρουσιάζοντας το θέμα «Πόσο βαθιά είναι η αγάπη». Η Μυρτάνη, παρουσίασε το ρόλο του ανοσοποιητικού συστήματος της μητέρας κατά την εγκυμοσύνη και κέρδισε επάξια το πρώτο βραβείο. Όπως ανέφερε η Kathy Sykes, μέλος της κριτικής επιτροπής, «Η Μυρτάνη ήταν εύθυμη και μας έκανε να σκεφτούμε. Παρουσίασε κάτι οικείο, την εγκυμοσύνη, αλλά κάλυψε ένα μέρος της που οι άνθρωποι δε γνωρίζουν. Συγκινήθηκα γιατί το θέμα ήταν τόσο προσωπικό, τόσο σχετικό».

Πέντε χρόνια μετά τη διεθνοποίησή του ο διαγωνισμός FameLab®, επινόηση του 'The Times Cheltenham Science Festival', με συνεργάτη το Βρετανικό Συμβούλιο, επέστρεψε στο Cheltenham με 14 εθνικούς νικητές να διαγωνίζονται μπροστά σε εκατομμύρια τηλεθεατές. Φέτος νικητές από την Αυστρία, Βουλγαρία, Κροατία, Κύπρο, Τσεχική Δημοκρατία, Αίγυπτο, Γερμανία, Ελλάδα, Χονγκ Κονγκ, Ισραήλ, Λιθουανία, Πορτογαλία, Ρουμανία και Σερβία διαγωνίστηκαν σε θέματα σχετικά με την επιστήμη τους. Τη δεύτερη θέση κατέλαβε η εκπρόσωπος του Ισραήλ με θέμα την ενδυνάμωση της μνήμης, ενώ την τρίτη θέση ο εκπρόσωπος της Αιγύπτου που χρησιμοποίησε τις ιδιότητες ενός γυροσκοπίου - μιας περιστρεφόμενης ρόδας καροτσάκι - ως μεταφορά για την πρόσφατη επανάσταση στην Αίγυπτο.

Ο διαγωνισμός κρίθηκε από μια διεθνή ομάδα εμπειρογνομένων σε θέματα επικοινωνίας της επιστήμης, συμπεριλαμβανομένων:

- **Kathy Sykes**, Βρετανίδα φυσικός, ακαδημαϊκός και εκφωνήτρια, καθηγήτρια Επιστημών και Κοινωνίας στο Πανεπιστήμιο του Μπρίστολ και συν-διευθύντρια του 'The Times Cheltenham Science Festival';
- **Roger Highfield**, συντάκτης στο New Scientist και πρώην εκδότης στην 'The Daily Telegraph';
- **Γιώργος Ζαρκαδάκης**, Έλληνας μυθιστοριογράφος, θεατρικός συγγραφέας και δημοσιογράφος επιστήμης ο οποίος σπούδασε Systems Engineering στο Πανεπιστήμιο City του Λονδίνου και έχει διδακτορικό στην Τεχνητή Νοημοσύνη

Με την επιστροφή της στην Κύπρο, η Μυρτάνη δήλωσε ενθουσιασμένη με το θεσμό του διαγωνισμού αλλά και του φεστιβάλ Επιστήμης που συμμετείχε και έτοιμη να συνεχίσει τις προσπάθειες ενημέρωσης του κοινού για τη μαγεία της επιστήμης. Ο εθνικός διαγωνισμός διοργανώθηκε τον προηγούμενο Απρίλιο από το Βρετανικό Συμβούλιο, το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου και με συνδιοργανωτή το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας. Χρυσός χορηγός ήταν η Τράπεζα Κύπρου, και χορηγοί η Κυπριακή Μαθηματική Εταιρεία και το Top Kinisis.

Για περισσότερες πληροφορίες:
Κα Νάτια Καραγιάννη
Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου
+357 22894315
Karayianni.nadia@ucy.ac.cy